

КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

Как отмечают Рождество и Новый год в разных странах мира

Болгария

В Болгарии принято встречать Новый год дома. Перед началом праздника самый младший ребёнок в семье поёт возле ёлки для гостей колядки. В благодарность гости дарят ему подарки. Самое интересное начинается с двенадцатым ударом часов: наступает минута новогодних поцелуев. После этого хозяйка дома подаёт праздничный пирог с запечёнными в нём предметами-предсказаниями. Если досталась монетка — жди богатства, веточка розы — любви. Болгары радуются, если за столом кто-то чихнёт. Говорят, это к удаче. Болгарского Деда Мороза зовут Дядо Коледа.



Япония

Японские дети встречают Новый год в новой одежде: считается, что это приносит здоровье и удачу. В новогоднюю ночь малыши рисуют картинку с парусником и прячут под подушку. По легенде, на этом паруснике к детям должны приплыть семь богов счастья.

Японцы уверены, что если в первые секунды Нового года засмеяться, то удача будет сопутствовать весь год.

Новогодний стол японцев не обходится без символических блюд: длинные ма-

карёны — знак долголетия, рис — достатка, карп — силы, фасоль — здоровья. Кроме того,

в каждой семье готовят моти — лепёшки и шарики из рисовой муки и украшают ими новогоднее деревце — мотибана.

Утро нового года японцы встречают на улице. С первыми лучами солнца они поздравляют друг друга и дарят подарки. Японского Деда Мороза зовут Сегацу-сан.

Финляндия



Перед рождественским праздничным обедом финская семья обычно отправляется в сауну. Затем все собираются за праздничным столом. На рождественском финском столе можно увидеть такие традиционные блюда: винегрет с селёдкой вместо огурцов, морковную запеканку и свинину, запечённую в духовке. Финских малышей по-зывает Дед Мороз — Йоулупукки. Дети поют песенки и водят хоровод, получают от Йоулупукки подарки. На следующий день все отправляются кататься на санях.

Считается, что в Финляндии (в Лапландии) живёт самый главный Дед Мороз. Почему именно в Лапландии? Потому что там очень-очень холодно! Дети со всего мира пишут ему письма. Кто-то называет его Санта-Клаус, а кто-то по-фински — Йоулупукки. Дом главного новогоднего волшебника расположен на горе Корватунтури, которая по форме напоминает заячьи уши. Благодаря этим «ушам» можно услышать всё, что говорят дети, и узнать обо всех их желаниях. Тридцать шустрых весёлых гномов целями днями сидят в «Пещерах Эха», внимательно слушают и собирают информацию о том, как себя ведут дети во всём мире. Перед Рождеством гномы помогают разбирать почту, упаковывают подарки. Главный почтовый гном отмечает на доске, сколько пришло писем, и следит, чтобы ни одно письмо не пропало.

Италия

Рождество в Италии совпадает по календарю с древним языческим праздником — днём зимнего солнцестояния, одним из главных ритуалов которого когда-то было сжигание полена. По правилам, полено должно было гореть до наступления нового года. Итальянцы считали, что вместе с поленом сгорает всё плохое, что накопилось за год. Сегодня рождественское полено в Италии — это шоколадный торт, который обязательно подают к праздничному столу.

Накануне нового года итальянцы выбрасывают старые вещи. Чем больше старых вещей выбросишь, тем более изобильным и счастливым будет наступающий год. Подарки итальянским малышам приносит колдунья Бефана и итальянский Дед Мороз — Баббо Натале.



Франция



Во Франции широко празднуют и наступление Нового года, и Рождество. Как правило, отмечают эти праздники в кругу семьи. Так же, как и у итальянцев, у французов принято подавать к праздничному столу торт в виде полена, украшенный фруктами и шоколадом.

Послушные французские малыши ждут подарков от доброго Деда Мороза — Пэра Ноэля. Они развешивают на камине носочки для подарков и сладостей. А маленькие французские шалуны и бездельники — те, кто плохо вёл себя в течение года, опасаются, что к ним придёт строгий Дед Мороз — Пэр Фузтар. А от него подарков уж точно не дождёшься.

Англия

В Англии на Рождество собирается вся семья. Подарки открывают днём 25 декабря, перед праздничным обедом или ужином. На английском праздничном столе можно увидеть тарелки с рождественскими хлопушками. С большой радостью и малыши, и взрослые тянут за верёвочки хлопушек. Трах-бабах! Из хлопушек вылетают небольшие побрякушки: запонки, зеркальца, перочинные ножички. Часто вылетают бумажные короны, которые англичане тут же надевают на головы. В хлопушках также могут быть листочки с загадками и шутками. Деда Мороза в Англии называют Санта-Клаус или Фазер Кристмас (Папаша Рождество).



Германия

На Рождество в Германии, как и в Англии, все члены семьи собираются за большим праздничным столом и обмениваются подарками. Самый торжественный момент наступает тогда, когда хозяйка подаёт на стол лебекухен — праздничный пряник с орехами и изюмом. В XVI веке этот пряник был просто огромным, иногда он был размером со скамейку. От него отрезали кусочки и раздавали всем родственникам и друзьям.



А на Новый год, который в Германии называют праздником святого Сильвестра, обязательно подают красивое блюдо с яблоками, орехами, изюмом и пирогами.

Это очень символично: яблоко — плод знания добра и зла, орех с его твёрдой скорлупой символизирует тайны и трудности жизни. Немцы говорят: «Бог дал орех, а человек должен расколоть его». Из Германии в Россию пришла традиция украшать рождественское дерево. Подарки немецким малышам приносит Вайнахтсманн.